

ната, крѣмъ мзлчешкомъ нечестивото си лице. Устата на свѣщенныты учители не престанкатъ да пѣйтъ едно непрестанно славословіе. Человѣческыятъ родъ ѹнесенъ въ снѣтъ на нечѣжеството, сѣ събѣжда въ Хрїстоимѣнитото жителство на православната вѣра; и тогазы чрезъ Бсгодѣхновенната трѣва на едно прерадостно благовѣстіе благовѣстѣва на сичкыѣ свѣтъ: „ето ще зачнешъ въ утробата си, и ще родишь сынъ.“

О радость неисказанна! о неизречено чудо! радость; защото днесъ превѣчный Отецъ растворя утробата си, и харизва ни своя си единородный сынъ. Сынътъ сѣ възплащава чрезъ сздѣйствието на свѣтаго Дѣха. Дѣхътъ влиза въ Дѣва, и Дѣва заченва сѣ безсеменно зачатіе. Чудо, защото безсмъртното сѣ съединява сѣ смъртното; второто лице на Свѣта Троица съвзсприема челоуѣческото естество, а не естество лицецо; прысносхщото, и привременното пребывава въ сщцата Ипостась. Радость, защото сѣ развързва осжженіето на първозданнаго Ядама, и дава ни сѣ благодать-та за да придобіемъ онзи Рай, отъ гдѣто ны є изгонило преслѣшаніето. Чудо, защото бесплътніятъ, вестѣлесніятъ и неещественный Богъ взсприелъ да приеме тѣло, плзть, и вещество, и да ѹпази въ сщцето лице съвършенно челоуѣчество, и съвършенно Божество, безъ измѣненіе на сщцествата, безъ сліаніе на лицата. Ты ѹбо, о безначалный Сынє, и Слове на превезначалнаго Отца, образе на неговата прысносхщность, и живый на Премждростьта источникъ; ты сега сѣ чудесното си всесиліе, подари сила на ѹма ми, ѹмъ на дѣшата ми, дѣшѣ на рѣчиты ми, и рѣчи на ѹстата ми, за да явиж днешното велико таинство. Ты, който отъ ѹстата на младенциты, и на оныѣ, цо ссѣчатъ съвършавашъ хвалыты си, ѹмждри ми небѣдченніятъ языкъ, и излѣй благодать-та на благословеніето си на ѹстныты ми, за да поздравѣж и азъ заедно сѣ Гаврїила Дѣва, и да ѣ рѣкж: „радѣйсѣ благодѣтнаѣ Марїє Господѣ съ тобѣю,“

„ето ще зачнешъ въ утробата си, и ще родишь сынъ.“

Премждріятъ онзи сздѣтель на сичкыты твари Богъ, като сздаде невещественныты оныѣ чиновє на небесното свѣщенноначаліе; като окржжилъ небо сѣ различни клзѣба, и запалилъ на тишайшето мѣ лице пресвѣтлыты звѣзды, като основалъ неподвижната зема, и ѹкрасилъ ѣ сѣ най-благовонны цвѣтіѣ и ѣ обогатилъ сѣ най-сладкы плодове, и наполнилъ ѣ сѣ кристалоуидны воды отъ краснотекѣщы из-